

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. február 9.

bb 1. főpróba a nemzeti-, a madác- és a madách kamaraszínházban - a szerzők: garcia lorca, németn lászló és illés endre

i s/hné szb fm

1965. február 9.

a hétfői bemutatók utolsó főpróbáit tartják a nemzeti, a madác- és a madách kamaraszínházban. a nagyszínház utcai épületben illés endre: az idegen című színművének február 12-én, pénteki premierjére készülnek. az előadáson három fiatal művész mutatkozik be: tatár eszter, a darab rendezője és a két főszereplő, gelley kornél és timár éva. a történet főhőse soltész tamás mérnök, akit felkeres évfolyamtársa, s arra kéri, tüntesse el az egyik bazaltbánya drótkötélpályájáról adott szakértői véleményét, - s ebből származnak a további bonyodalmak. soltész tamás mérnököt gelley kornél, évát, a feleségét timár éva, kerner zoltán mérnököt pedig agárdi gábor alakítja. a díszleteket bakó józsef, a jelmezeket pedig laczkovich piroska tervezte.

a madác- színházban - vámos lászló rendező vezetésével - federico garcia lorca: yerma című háromfelvonásos színművét próbálják. a címszerepet psota irén alakítja. a többi főszerepben kiss manyit, békés italát, avar istvánt és lőte attilát láthatjuk. lorca darabját németn lászló fordította. a díszleteket siki emil, a jelmezeket köpeczi boócz istván tervezte. a kísérőzene petrovics emil munkája. a „yermát”, ugyancsak pénteken este tüzi műsorára a madách színház.

a madách kamaraszínházban február 13-án, szombaton este mutatják be németn lászló: mathiász-panzió című társadalmi drámáját. a darab főszerepét tolnay klári játssza. a többi szerepben vass évát, domján editet, bessenyei ferencet, mensáros lászlót, cs. németh lajost és zenthe ferencet láthatjuk. a darabot ádám ottó rendezte. a díszleteket köpeczi boócz istván, a jelmezeket pedig mialkovszki erzsébet tervezte. /mti/

bb 2. négyezer új lakás, 700 óvodai hely, 15 üzletház

i hi/tné szb zs

1965. február 9.

elkészült a főváros fejlődésének négy évi „eredménylistája”, és az idej fontosabb feladatok programja. a mérlegből kitűnik, hogy az utóbbi négy esztendőben 40 000 új lakás épült fel, - ezekben 120 000-en jutottak korszerű, kényelmes otthonhoz, - és 44 000 elavult, régi lakást újítottak fel. az általános iskolák hálózata 260 tanteremmel bővült, a gimnáziumokban 44 új osztálytermet építettek. a lakótelepek járulékos beruházásainak megvalósításával kilencszázzal növekedett az óvodai helyek száma. a közlekedés korszerűsítésére 117 csuklós villamost, 60 trolibuszt, és 210 csuklós autóbuszt állítottak üzembe négy év alatt.

az idej program a főváros további fejlődését igéri. több mint 4 000 új családi otthont emelnek tanácsi pénzből, illetve szövetkezeti alapon; az iskolai helyiségek száma 124-gyel gyarapszik, az óvodákban mintegy 700-zal, a bölcsődékben 340-nel több gyermeknek jut majd hely. gyorsabb kiszolgálást, jobb ellátást ígér a kereskedelem terve. a program szerint ebben az évben 10 élelmiszer- és 5 iparcikk üzletházat, valamint 4 vendéglátóipari egységet építenek az új lakótelepeken és a foghíjakon. az önkiszolgáló fűszer-csemege boltok számát az év végéig 540-ről 700-ra növelik. a metró építésére mintegy 150 millió forintot irányoztak elő. megkezdik az albertfalvai közuti felüljáró építését is. a mintegy 20 millió forint értékű beruházással megkezdődik a főváros közlekedését bénító sorompók felszámolása. /mti/

--

bb 3. naponta 15-16 vagon almát fogyaszt a főváros - bőséges raktárkészlet fedezi a keresletet

i kz szb ká

1965. február 9.

a fővárosi piacok és szaküzletek téli hiánycikke a kelkáposzta, a gyökér, a cékla és a karalábé. ezekből a szokottnál gyengébb termés miatt általában nem tudják kielégíteni a keresletet, s a továbbiakban sem lesz elegendő a felhozatal. a többi cikkből - fejeskáposztából, sárgarépből, zellerből, krumpliból, vörösnagymából, almából - viszont az eddigéhez hasonló, zavartalan ellátást biztosítanak a készletek. az időszak egyik legfontosabb cikkből, burgonyából, jelenleg naponta mintegy 20 vagonnal fogyaszt a főváros lakossága. /folyt.köv./

- 2 -

bb 3. /naponta... 1. folyt./- szb

érdekes, hogy az idén már csaknem ugyanennyit, napi 15-16 vagonnal vásárolnak, illetve fogyasztanak el az időszak másik „nagy cikkből”, almából is. e nagy kereslet nem veszélyezteti a további ellátást. csak a fővárosban tárolt almából még további 60 napig, tehát körülbelül április közepéig győzi a kereskedelem ugyanezt az ütemet. a továbbiakban pedig vidékről tudnak hozzáférhetővé tenni bizonyos készleteket. az alma „népszerűségéhez”, nagy mértékben hozzájárult a minőség, s ezzel együtt az árak differenciálása. az idén már 15 minőségi kategóriában 3,40 forinttól 8,20 forintig terjedő áron kapható a kitűnő téli gyümölcs. /mti/

--

bb 5. „mértöldkő”, - egy emberöltő irodalmi alkotások tükrében - jubileumi kötet a corvinánál

i tf/tr szb fm

1965. február 8.

„mértöldkő”, - a címe a corvina kiadó legújabb - jubileumi - kötetének, amely a napokban jelent meg a könyvüzletek kirokátában. az albumnak is beillő többszáz oldalas kiadvány irodalmi alkotások tükrében mutatja be a fontosabb állomásait annak az utnak, amelyet a harmincas évektől felszabadulásának 20. évfordulójáig tett meg a magyar nép.

a gyűjtemény 51 író, költő munkáit öleli fel, közöttük találhatók például bálint györgy, darvas józsef, déry tiber, fejes endre, galambos lajos, illés béla, illyés gyula, karinthy ferenc, mesterházi lajos, németh lászló, somlyó györgy, sőtér istván, szabó pál, tersánszky j. jenő, váci mihály, veres péter írása. valamennyi - a regényrészlet, a novella, a vers, a szociográfia, az esszé és az irodalmi riport műfajában - az elmúlt emberöltőnyi időszak eseményeit, hangulatát, problémáit, tanulságait idézi.

a három részre tagoló antológia első fejezete a felszabadulás előtti évekről emlékezik meg, a második rész az 1945-öt követő esztendők krónikája, az utolsó fejezet a hatvanas évek tükré. a szabócsi miklós és kenyeres zoltán szerkesztette irodalmi anyagot 23 képzőművészünk egy-egy alkotásának - egész oldalas - művészi reprodukciója teszi teljessé. /mti/

--

- 3 -

bb 7. komlós péter olaszországi hangversenyköruttra készül

i ol/tr szb fm

1965. február 9.

komlós péter hegedűművész, a népszerű bartók vonósnégyes primáriusa rövidesen olaszországi hangversenyköruttra indul. miklós györgy zongoraművész kíséretével tíz alkalommal ad koncertet különböző olasz városokban. a turné főbb állomásai: róma, milanó, pisa, capri, mantova, perugia. a repertoáron öt szonáta szerepel brahms, beethoven, debussy és c. frank művei közül, valamint isaye szelészonátája és paganini: campanella című műve. /mti/

..-

bb 8. megkezdtek az oltványkészítést a balaton partján
- francia csemegezőlőfajtákat szaporítanak el

vid ká/tr szb ká

1965. február 9.

a balaton-part történelmi borvidékein megkezdtek az oltványok készítését. a nagyományos szaporítóanyag termelő vidékeken a közös gazdaságok 500 szakembere több mint 8 millió vadalanyt olt be a téli hónapokban különböző borszőlőfajtákkal. az oltványtermesztés központja a kővágóórsi és ábrahám-hegyi termelőszövetkezet, ahol egy-egymillió oltványt készítenek. elsősorban az igényesebb borszőlőfajtákat szaporítják tovább, így a zöldszilvánt, szürkebarátot és a traminit.

a balatonaligai állami gazdaságban az ország egyik legnagyobb, korszerűen felszerelt oltóüzemében összesen 3 millió oltványt készítenek. a hagyományos csemegezőlő fajták, mint a csabagyöngye, a szőlőskertek királynője és a mathiász jánosné mellett új franciaországi fajtákat is meghonosítanak a magyar tenger partján. az oltóanyagot közvetlenül a francia szőlővidékekről hozzák. /mti/

..-

- 4 -

bb 4. névadójuk emlékestjére készül a vándor-kórus

i áe/nmé-lm fm

1965. február 9.

az egykori illegális munkásmozgalom népszerű gárdája, a budapesti vándor-kórus, az idén gazdag programra készül. az aranykoszorus kiváló együttes most kibővítette sorait: több mint negyven új dalossal folytatja tovább sikereiben gazdag 29 éves működését. márciusi rádiós szereplésük után több más kórusal együtt április 4-én diszhangversenyen szerepelnek, májusban a váci dalostalálkozón vesznek részt. az énekkar az idén emlékezik meg névadójára, a mártírhalált halt vándor sándor halálának 20. évfordulójáról. a kiváló kommunista művész lipcsei tanulmányai és többéves olaszországi karmesteri működése után a magyar munkás énekkarok élén, józsef attila verseire komponált kórusműveivel a kultúra területén harcolta kommunizmus eszményéért. a vándor-kórus már abban az időben énekelte a költő vándor által megzenésített, medvetánc, fiatal asszonyok éneke, mondd mit érlel... című, hagyhatású műveket. májusban a zeneakadémián ünnepi esten emlékeznek meg névadójukról. a műsorban a kórusműveken kívül ritkán játszott kamarazeneműveket is bemutatja több zenekari együttes. a mémosz székházban emléktáblát avatnak ebből az alkalomból, később az irodalmi színpadon a vándor-kórus önálló esten is bemutatja repertoárjának legjavát. /mti/

..-

bb 6. visszatértek a csonttollu madarak szabolcsba

vid ká/sk-lm -cz

1965. február 9.

a decemberi hidegek idején nagy csapatokban érkeztek a csonttollu madarak szabolcs-szatmár megyébe, majd rövid pihenő után délnek folytatták útjukat. minden valószínűség szerint a földközi-tenger közelében tartózkodtak, s most, hogy szabolcs-szatmár megyében is mínusz 15 fok alá süllyedt a hőmérő higanyszála, visszatértek. félszázas csapatokban érkeztek meg. egy-két napot töltenek a községek szélvédett helyein, a szérius kertekben és az erdők szélén, majd több százas „bolyokban” indulnak tovább. az idős emberek, akik jól emlékeznek az 1900-as télre, azt állítják, hogy a csonttollu madarak akkor is február 6-14 között vonultak át szabolcs-szatmár megyén. akkor februárban adta ki méregfogát a tél, s márciusban már szép tavaszias volt az idő, lehet, hogy a csonttollu madarak most is nasonló időjárást jeleznek? /mti/

..-

- 5 -

1965. február 9.

február első napjaiban országszerte megkezdődtek az év első termelési tanácskozásai, amelyekben a fő téma a múlt évi munka értékelése és az idei feladatok sikeres teljesítése. Mintegy 6 500 ipari, közlekedési, kereskedelmi vállalatnál és mezőgazdasági üzemben csaknem kétmillió dolgozó vitatja meg, hogy felszabadulásunk 20. esztendejében milyen módon lehetne munkájuk még eredményesebb, hogyan javíthatják a leghatékonyabban a termelékenységüket, a termékek minőségét.

a szerszámgépipari művek kőbányai gyáregységében mindenekelőtt három új gyártmány bevezetéséről tárgyaltak, amelyeknek mindegyike világcikknek ígérkezik. az em-250-es másoló-eszterga, továbbá az egm és az ekm típusú precíziós esztergapad sorozatgyártásának megkezdéséről van szó. mindhárom géptípus ezredmilliméternyi pontosságú munkára képes, s a legkényesebb műszerek, gépalkatrészek esztergálására is alkalmas. a gyár szereldejében többen elmondották, hogy figyelmes, gondos munkával igyekeznek a kitűnő konstrukciókból valóban értékes gépeket építeni. munkájukat nemcsak a helyi meo kíséri kritikus szemmel, hanem a külföldi rendelők is, köztük angol és japán szakemberek, akik a mintapéldány alapján máris rendeltek az új gépekből. csupán azt kéri a szerelők, hogy a forgácsolóműhely mindig kellő időben és jóminőségű alkatrészeket szállítson. a szerelők kérése szóba került a forgácsolóműhely termelési tanácskozásán, s ott felajánlották a dolgozók, hogy az eddiginél jóval magasabb követelményeknek is igyekeznek eleget tenni. a vállalat bizonyos fokú átszervezése után a forgácsolóműhely az idén néhány új dolgozót kap, tervét azonban így is csak abban az esetben teljesítheti, ha lényegesen növekszik a termelékenység. máris gyűlnek a dolgozók javaslatai, amelyeknek segítségével tovább korszerűsítik a gyártási technológiákat és ezzel a forgácsolóműhelyben havonta legalább 3000-3500 munkaórát takarítanak meg. pontosan ekkora időnyereség szükséges ahhoz, hogy a tervezett létszámmal ütemesen teljesítsék feladataikat.

/folyt.köv.;
8.05/-n

-6-

le

9-

P-
P-

beszélések központi kérdése az idei építési feladatok teljesítése és a felszabadulási verseny sikerének előkészítése. a többi között 12 balatoni fürdőhelyen összesen 16 boltot, abc áruházat, önkiszolgáló éttermet, bisztrót kell s sürgősen felépíteni. a tó északi partján travnik györgy, a déli oldalon kiss imre építésvezetőségére várulnak e fontos feladatok. a két építésvezetőség dolgozó a termelési tanácskozáson felajánlották, hogy az üdülési idény kezdetére mind a 16 épületet átadják. nemcsak gyors, hanem kifogástalan minőségű munkára is kötelezték magukat. a két építésvezetőség műszaki dolgozó az építkezés helyes megszervezésében versenyeznek és céljuk, hogy lehetőleg túlóra nélkül teljesítsék a sürgős feladatokat. a vállalat központjában gál minály, forrai józsef és paor zoltán műszaki ujtó-brigádja, továbbá az asztalosüzem ujtói segítik a balatoni munkákat. az abc-áruházak és az élelmiszerboltok építéséhez a korábbinál jobb és olcsóbb előregyártott szerkezeteket készítenek, s így mintegy ötmillió forintot takarítanak meg.

az országos gumiipari vállalat ruggyantaárugyárának egyik legfontosabb részlegében, ahol a gépek meghajtásához szükséges különféle gumizott szijak készülnek, élénk, népes tanácskozáson tárgyalták meg a dolgozók idej feladataikat. a helyenként heves vitát a munka megjavítását célzó bírálatok, a termelés jobb megszervezésére vonatkozó javaslatok jellemezték. az ékszj-üzem tavaly elmaradt tervének teljesítésében. az idén úgy kell dolgozni - hangoztatta a beszámoló - hogy az üzem a múlt évinél nagyobb tervét teljesíteni tudja, ne csak mennyiségileg, hanem minőségileg is. egyik legelsőrendű feladat, hogy a járműszijakat új konstrukcióval, a régi szuperszjajknál is jobb minőségben állítsák elő. a felszólalók szövétték, hogy a tervteljesítés érdekében az eddiginél jobban kell megszervezni az üzem munkáját. bírálták az anyagellátás egyenetlenségét is és jobb gumizásu szövetet kértek az előkészítő üzemtől. a brigádvezetők elmondották, hogy a brigádok felkészültek az új konstrukcióju szijak gyártására és vállalják, a technológiai fegyelemnek ehhez szükséges legszigorubb megtartását. a termelési tanácskozás végül úgy határozott: műszaki bizottság vizsgálja meg és szervezze meg, hogy a normairoda dolgozókkal egyenként lehetőleg két hétre, de legalább 3-4 napra előre közölje, hány ékszijat kell előállítani a különböző méretekből./mti/

-.-

8.10/-n

-7-

le

gic
P-

január derekán kezdték meg a városligeti végállomásnál a kis-földalatti pályájának átépítését. a korszerűsítésre már nagy szükség volt, mert a nagy igénybevétel miatt a sinek koronája erősen megkopott, s könnyen kisiklottak a szerelvények. a fővárosi villamos vasut úgy szervezte meg a vágánykorszerűsítést, hogy nappal előkészíti egy-egy vonalszakaszon a cserét, éjjel pedig kicseréli a sineket, felújítja a közüzalékágyazatot. a munkálatok idejére kénytelenek voltak kisebb forgalomkorlátozást életbe léptetni, míg korábban éjjelig közlekedtek a szerelvények, a munkálatok idején csak este 10 óráig járnak.

jól haladnak a vasutépítők, már a körönd és a vörösmarty utca között cserélik a sineket. most kissé lelassul a pályafelújítás üteme, mert hosszabb távra kell szállítani az anyagot, s a nagyobb állomásokon, mint például a nagy-és kisköruti, a deák téri és a vörösmarty téri végállomáson bonyolultabb műszaki feladatokat kell megoldani. ennek ellenére a fővárosi villamos vasut műszaki vezetői bizakodnak, hogy február végére befejezik a vágányfelújítást és meg lehet szüntetni a részleges forgalomkorlátozást. az átépített és korszerűsített pályán lényegesen gyorsabban közlekedhetnek a szerelvények. /mti/

bb 12. magyar gyártmányú vitorláshajók a la manche-csatornán

vid lk-lm ki

1965. február 9.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységének sporthajó üzemében évek óta gyártják belga megrendelésre az m 7-es típusu tengerjáró vitorlást, amelyet teljesen hazai tervek alapján építenek. a hajókat husz négyzetméteres vitorlázattal szerelik fel, az utastér berendezése is minden tekintetben korszerű és a megrendelők igen elégedettek a magyar tipussal. a balatonfüredi hajók sikerére jellemző, hogy az angolok is felfigyeltek a kiváló műszaki tulajdonságokkal rendelkező m 7-esre. a szigetországba már elszállították az első tiz hajót, s ezek sikeres próbautat tettek a la manche csatornán. a vízijárművek a viharos időben is tökéletes biztonsággal ülték a hullámokat és olyan erős szélnyomást is elbírtak, amely a hasonló nagyságu más vitorlásokat már régen a biztonságos, védett kikötők felkeresésére kényszerítette.

a yachtok tulajdonosai egymás után írnak köszönőlevelet balatonfüredre. /mti/

8. 16/-n

-8-

glo
Pc

i ms/gk/e zs

1965. február 9.

a magyar tudományos akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztályához tartozó akadémiai intézetek és tanszéki kutatóhelyek idei programja széleskörű tudományos tevékenységről ad képet. nyelvészeink egyebek közt olyan reprezentatív alkotásokon dolgoznak, mint a magyar etimológiai szótár, az új magyar tájszótár, valamint a magyar nyelvjárások atlasza. a nyelv-tudományi intézet fonetikai osztályán információ-elméleti, a nagyszótári osztályon pedig a nyelvészeti munkálatok gépesítésére irányuló kutatásokat folytatnak. készül a magyar hangtan, a magyar beszéd korszerű funkcionális és fiziológiai jellemzése, valamint a magyar nyelv generatív grammatikája is.

az irodalomtudósok a megkezdett kritikai kiadások további köteteknek előkészítésén kívül petőfi, ady, józsef attila, kosztolányi életutját és írói pályáját dolgozzák fel. készül a „tanulmányok a magyar szocialista irodalom köréből”, című munka második kötete. az idén kezdődnek olyan jelentős összefoglaló művek munkálatai, mint az irodalomelméleti kézikönyv, „a magyar kritika és irodalomtudomány története”, és a felszabadulás utáni magyar irodalom összegező feldolgozása. nemzetközi vonatkozásban is jelentős vállalkozás a közép-kelet-európai összehasonlító irodalomtörténet munkálatainak megkezdése és sőtér istván akadémiai levelező tag készülő munkája „az összehasonlító irodalomtudomány elvi kérdései”,.

Ligeti Lajos akadémikus világszerte nagy érdeklődést keltő mongol nyelvemléktárából előreláthatólag további kötetek készülnek el. a néprajztudomány művelői nagyszabású új művet készítenek elő a magyarság néprajzáról. az ötkötetes összefoglaló mű létrenozásán a néprajztudományi kutatócsoport együttműködik az egyetemi tanszékekkel.

a bartók-archivum két alapvető jelentőségű zeneesztétikai művet is gondoz. „a történeti zeneesztétika forrásai”, címmel készülő munka az ókortól napjainkig ismerteti a filozófiai zeneesztétika alapvető műveit. a másik munka a magyar zeneesztétikai és zenekritikai irodalom hagyományait tárgyalja. az akadémia népzene-kutató csoportjának vállalkozása az európai népzene-katalógus megalkotása, amelynek munkálatai több évre terjednek. /mti/

8. 20/-n

-9-

glo
Pc

le

a budapesti nemzetközi népzenei kongresszuson nagy fel-
tűnést keltettek azok a beszámolók, amelyek az elektronikus
számológép zenéi rendszerezésre való felhasználásáról szót-
tak. járdányi pál kossuth-díjas zeneszerző, a magyar tu-
dományos akadémia népzene kutató csoportjának tudományos
osztályvezetője a kísérletezések tovább folytatásáról és
jelentős eredményeiről a következőket mondotta dr. majer-
csik sándornak, az mti munkatársának:

- az akadémia népzene kutató csoportja azt a feladatot
vállalta, hogy megalkotja az európai népzenei katalógust. a
többszázezer dallam osztályozása, rendszerezése hagyományos
módszerrel szinte megoldhatatlan feladat, hiszen a rendkívül
nagy anyagot többféle szempont alapján kell rendezni. ehhez
pedig többek között az is szükséges, hogy minden egyes
dallamból, kottából több példányt készítsünk és ezeket a
megadott szempontok szerint rendezzük.

- zenetudósok és kibernetikusok együttműködésével azonban
sikerült olyan megoldást találni az elektronikus számológép
felhasználására, amely a világon egyedülálló. nem kódolt
hangokat, vagy hangjegyeket viszünk be a gépbe, hanem egy
kalviaturával ellátott zeneszerkezetet játszunk le a dallamo-
kat, amelyeket a gép megfelelő programozás alapján maga kó-
dol és tárol memóriájában. a kidolgozott programozási módszer
ma már teljes biztonsággal használható a dallamok rendszere-
zésére: a gép a megadott szempontoknak megfelelően percek
alatt dobja ki az eredményt. elmondhatjuk, hogy a programo-
zás eredményeként a gépnek kitűnő „hallása”, és fejlett
„ütemérzéke”, van, s így még bizonyos hiba-kiegyenlítésre,
korrekcióra is képes. bizonyos tűrési határokat adtunk meg
és ezeken belül a nem egészen precízen lejátszott, tehát nem
kellő magasságu hangot, vagy nem egészen pontos ritmust is
helyreigazítja, helyen értelmezi. eddig mintegy ezer dallam ke-
rült a gépbe, amely percek alatt hibátlanul kiválasztotta
a különböző dallamtípusokat, például a pentaton dallamo-
kat. érthető tehát, hogy nemzetközileg az is élénk az érdeklő-
dés a magyarországon kidolgozott gépi programozás iránt.

- a kutatók most a rendszer továbbfejlesztésén dolgoznak.
el akarják hagyni a kalviaturás szerkezetet és a dallamot
közvetlenül magnetofon-szalagról kívánják a gépbe bevinni.
ez lehetővé tenné akár külföldön felvett dallamok feldolgozá-
sát is.

- számításaink szerint évente többtízezer dallamot le-
het az elektronikus számológép segítségével sokoldaluan osztá-
lyozni. ez lehetővé tenné, hogy a magyar népzene-kutatás szin-
vonalához méltó nagy vállalkozás, az európa népzenei kataló-
gus elkészítése belátható időn belül valósággá váljék. ehhez
azonban szükséges volna, hogy nagykapacitású számológépen meg-
felelő időt fordíthassunk a munka gyakorlati megvalósításá-
ra, -fejezte be tájékoztatóját járdányi pál./mti/

8.30/-n

gho
P

-10-

le

fejér megyében 36 kisebb-nagyobb településen több mint
2 400 cigány él. a hajdani cigánytelepek többsége már kívül-
belül teljesen átalakult; a putrik helyett takaros, nőfenér-
re meszelt családi házak sorakoznak a „cigányfalvakban”, a
telepek megváltozásával együtt átalakult a cigányság élete
is. a cigánylakosság 40 százaléka évek óta rendszeresen dol-
gozik, 13 százaléka alkalmi munkából él. a fennmaradó 47 szá-
zalék zömei a munkakönyv nélküli, házról-házra járó vándor ci-
gányiparosok, - drótosok, teknővájók. ezeknek a száma azonban
évről-évre fogy. az alumínium és a műanyag térhódításával
ugyanis egyre kevesebb lesz a lyukas fazék és lábas és a fűr-
dösözés családi házakból már kiszorult a fateknő. az állan-
dó kereseti lehetőséget biztosító termelőszövetkezetek és gyá-
rak mind több cigányt „hódítottak el”, a drótos puttonnytól és
a teknővájó késtől. „nyugdíjba vonultak”, a vándorműhelyek,
s jelenleg már a hajdani cigányiparosoknak több mint a fele
gyári munkásként, vagy szövetkezeti tagként dolgozik. az ősi
mesterséget már csak - az új, megváltozott életformába beleil-
leszkedni nem tudó - idősebbek folytatják. /mti/

ob. 15. a koncentráltabb és szervezettebb munka érdekében öt
helyiipari butorüzemet csatoltak a nagy gyárokhoz

1 sz/sk/e vg

1965. február 9.

a könnyűipari minisztériumhoz tartozó butoripari vállalata-
tok az elmúlt hetekben öt olyan butorgyártó üzemet vettek át
a helyiipartól, amelyek eddig a tanácsok irányítása alatt mű-
ködtek. a budapesti butoripari vállalathoz csatolták a gyulai,
a győri cardo butorgyárhoz a tatabányai üzemet, a szék- és kárpitos-
ipari vállalat pedig három telephellyel, a kecskeméti, a moná-
csi és a siktósi tanácsi vállalatok butorgyártó részlegeivel
gyarapodott.

ezek a nagyvállalatokkal egyesített üzemek már „kinőt-
ték”, a helyiipari kereteket, s a gazdaságosabb termelést,
korszerűbb technológiákat csak koncentráltabb szervezeti for-
mában valósíthatják meg. az elmúlt években a nagy butorgyárak
munkáját a gépesítés gyors előrehaladása jellemezte.
/folyt.köv./

8.34/-n

gho

P

-11-

le

lakk-felületkezelést és lapmegmunkáló félautomata gépsorok kezdték meg a munkát. a középüzemek ilyen gépsorokat hely- és anyagi eszközök híján képtelenek alkalmazni, viszont azáltal a nagyvállalatokhoz csatolva munkamegosztást hajthatnak végre, kihasználhatják a korszerű berendezések előnyeit. lehetővé válik a munka átszervezése, a gyártmányok szakosítása mind a nagyvállalatok régebbi telephelyein, mind a hozzájuk csatolt üzemeknél. a cardo butorgyár részére például a tatabányai üzemben történik a keményfa-alkatrészek megmunkálása, míg a lapmegmunkálás és a szerelés a győri üzem feladata. ez a gyártásszakosítás azt eredményezi, hogy mindkét helyen termelékenyebbé válik a munka. /mti/

...-

bb. 16. készül a legelők növényvédő szere, a cserjeirtó - növelik a hch növényvédőanyag gyártási kapacitását

i szf/gk/e vg

1965. február 9.

a budapesti vegyiművek ideai tervai között fontos helyet foglal el a növényvédőszer-gyártás fejlesztése.

a mezőgazdaság leghatásosabb védekező eszközei közé tartoznak a hch tartalmú porozó és permetezőszerek, amelyek elpusztítják a kártevő rovarokat és fertőtlenítik a talajt. a vállalat illatos uti gyáregysége eddig két készülékpárral gyártotta a hch-t. most harmadik készülékpárt szerelnek fel és előreláthatólag a második negyedévben megkezdik vele a termelést. az új berendezés körülbelül 120 tonnával növeli a hch-gyártást, mintegy 925 000 forint értékben.

a gyomirtók csoportja újfajta szerrel bővül. az új szer, a trifenox, eddig védtelen mezőgazdasági területekre, a legelőre terjeszti ki a gyomok elleni védekezést. a trifenox elejét veszi a legelőkön tenyésző gyomok, vadcserejék burjánzásának, megakadályozza, hogy a bokrosodó gyomnövények elszatnyítsák az állatok táplálékát, a fűvet. az új növényvédő szer most folyamatban lévő félüzemi kísérleteit előreláthatólag az első félévben befejezik és hozzálátnak az üzemszerű gyártás megvalósításához. /mti/

...-

le

8.40/-n

-12-

g₄₀
P₄₀

bb. 17. negyven ország szervezett dolgozóival épített ki kapcsolatot a vasas szakszervezet

i sl/tr/vg/gy/cz

1965. február 9.

a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetének legújabb jelentése szerint a szakszervezet nemzetközi kapcsolatai továbbra is bővülnek, mind szorosabbá válnak. negyven ország szakszervezetével alakult ki az együttműködés valamilyen formája, s most már nemcsak a szakszervezeti világszövetséghez, hanem a szabad szakszervezetek nemzetközi szövetségéhez, vagy más központokhoz tartozó vasipari szakszervezetekkel is élénk vélemény- és tapasztalatcsere bonyolódik le. a tanulmányutak lehetővé teszik a mozgalmi és szakmai tapasztalatok rendszeres cseréjét. az üzemi delegációk kölcsönös látogatása a legtöbbször a munkaadókig terjedő tapasztalatcsereét jelenti. a baráti országokban látogatásokat eredményesen használtuk fel például a szocialista brigádmozgalom terjesztéséhez, az üzemszervezés, a gyártás- és gyártmányfejlesztés javításához.

bár a külföldre utazó szakszervezeti delegációk száma az utóbbi években nem növekedett, a látogatások tartalmasabbak, hasznosabbak, mint azelőtt. a szocialista országok szervezett dolgozóin kívül tartós és hasznos kapcsolatot sikerült kiépíteni a francia, az indiai, az angol, az olasz, a belga, a finn vasasokkal, fejlődik az együttműködés az osztrák szakszervezetekkel is. a delegációcseréken túlmenően kialakult ezekkel az országokkal is a csereüdvözlés, a rendszeres levelezés, a különféle szakszervezeti kiadványok cseréje. a külföldi szakszervezetek kongresszusain felszólaló magyar küldöttek szavait mindenütt nagy érdeklődéssel és rokonszenvvel fogadják. szívesen ismerkedtek meg hazánk eredményeivel, dolgozóink helyzetével például az indiai, az olasz, a francia és a két nagy angol vasas szakszervezet kongresszusán.

tekintve, hogy a nyugati országokban majdnem mindenütt a vasas szakszervezetek tömörítik magukban a legtöbb dolgozót, a magyar vasas szakszervezet továbbra is fejleszteni kívánja nemzetközi együttműködését. ha a másik fél is úgy akarja, szívesen felveszi például a kapcsolatot a nyugat-német és a skandináv szakszervezetekkel is, amelyekkel eddig még nem alakult ki az együttműködés. /mti/

...-

le

9.08/-n

-13-

g₄₀
P₄₀

bb. 18. tapasztalatcsere - fürdőruhában

vid ká/sk/gy/cz

1965. február 9.

négy alföldi és nyolc dunántúli megye szövetkezeti gazdái üdülnek a mostani télen harkányban, a „reumások mekkájá,-ban. a híres dél-baranyai gyógyfürdőhely legszebb szállodája - a baranya szálló - ősztől tavaszig termelőszövetkezeti üdülővé változik. a biztosítási és önsegélyező csoport vendégeiként tíz-tíz napot töltenek itt a tagok teljesen ingyenesen. az üdülő szövetkezeti gazdák többsége idős, jobbára reumás ember, akik idejük nagy részét legszívesebben a gyógyvizű medencében töltik. a harkányi fürdővállalat az egyik medencét téli stranddá alakította át. az öltözőhelyiségből zárt üveg folyosón jutnak a fürdőzők a szélétől védett medence meleg vizébe. az órákig tartó fürdés közben a különböző megyékből és más-más faluból érkezett szövetkezeti gazdák élénk eszmecserevel ütik el az időt. ezek a beszélgetések felérnek egy-egy tapasztalatcserevel, hiszen a leggyakoribb téma: a gazdálkodás - különösen most, a zárszámadások időszakában.

szeptember vége óta több mint 800 szövetkezeti gazda pihent harkányban. április 6-ig - az üdültetés végéig - még mintegy 400 termelőszövetkezeti tagot fogadnak./mti/

bb. 19. magyar-francia tudományos együttműködés a mezőgazdaságban

i ie/ká/gy/cz

1965. február 9.

közös kutatások kezdődnek az öntözéses gazdálkodás hatékonyságának fokozására a gödöllői agrártudományi egyetemen és a versailles-i agronómiai kutató központban. a kísérletek alapját dr. petrasovits imrének, az agrártudományi egyetem docensének tudományos hipotézise képezi, amely szerint a növények öntözésénél a talajt és a felette levő levegőréteget vízhiánytartási szempontból egységes egésznek kell tekinteni.

dr. petrasovits abból indult ki, hogy a szükséges vízmenyiség meghatározott viszony szerint a levegő mindenkori páratartalmától függ. elgondolásának gyakorlati kipróbálására azonban a szükséges berendezések hiányában itthon eddig nem volt mód. /folyt. köv./

9.10/-n

-14-

1025
Pno

bb. 19. / magyar-francia tudományos.... 1. folyt./ gy

az első kísérletekre a közelmúltban versailles-ban nyílt lehetősége, abból az alkalomból, hogy a magyar kormány ösztönzésekkel 5 hónapos tanulmányuton járt franciaországban. a francia agronómiai kutató központ bioklimatológiai állomásán felszerelték részére 2 olyan kondicionálható helyiséget, amelyekben a levegő hőmérséklete és páratartalma, valamint a megvilágítás erőssége tetszés szerint szabályozható. a klimakamrákban kukoricát és káposztarepcét nevelt; az egyikben hagyományos öntözéssel, a másikban az új elgondolás alapján. a hipotézis gyakorlati próbája a vártnál is jobb eredményt hozott. azok a növények, amelyek öntözésénél összehangolták a talaj és a levegő nedvességtartalmát, a két hónapos kísérlet ideje alatt 30 százalékkal nagyobb tömeget adtak, mint a szokásos módon öntözöttek. ebből az előkísérletből még nem lehet ugyan végleges következtetést levonni, de az már bizonyosnak látszik, hogy az új öntözési elmélet gyakorlati alkalmazásával lényegesen növelhető az öntözés terméshozó hatása.

a további kutatásokat ezentúl párhuzamosan végzik franciaországban és magyarországon. dr. petrasovits imre kísérleteit versaillesban francia szakemberek folytatják. itthon, a szükséges technikai feltételek megteremtése után - az agrártudományi egyetemen kezdődnek a laboratóriumi és szabadföldi vizsgálatok, s ezeket az öntözéses gazdálkodás egyéb növényeire is kiterjesztik. a gödöllői és a versaillesi kísérletek irányítói rendszeresen tájékoztatják majd egymást a kutatások állásáról és megállapodásuk szerint legkésőbb 2 év múlva ismét személyesen cserélik ki tapasztalataikat./mti/

bb. 20. „kétkézesek”, gyermekek a pécsi általános iskolákban

vid tné/fm/gy/cz

1965. február 9.

a pécsi tanítók az általános iskolákba kerülő, balkezes kisgyermekeknek megengedik, hogy balkézzel kezdjék el az írástanulást. a tapasztalat ugyanis az, hogy az osztálynak és a tanítónak a jobbkezessége magával ragadja a „balos”, kisgyermekket is és jobbkézzel éppen úgy megtanulnak írni, mint balal. /folyt. köv./

9.16/-n

-15-

1025
Pno

bb. 20. /,,kétkezes,, gyerkeke.... 1. folyt./ gy

a korábban szokásos kényszerítésnek mind az idegrendszer, mind az írástechnika szempontjából káros hatásai voltak. az új nevelési módszer eredményeként a pécsi általános iskolák 1.-3. osztályában jelenleg mintegy 50 „kétkezes,, azaz „japán módon,, író kisgyermek található. japánban ugyanis a tanulókat a jobb- és a balkézrel írásra egyaránt megtanítják./mti/

bb. 21. színesfilm a nagykunsági fazekasok „doyen,, -jéről

vid j/fm/gy/cz 1965. február 9.

az ősi nagykunsági fazekasmesterség legszakavatottabb művelőjéről, a több világkiállításon kiüntetett kántor sándorról, a népművészet mesteréről 40 perces színesfilmet készített a filmhíradó. a hetedik évtizedében járó mester ma is fiatalos lendülettel dolgozik. karcagi műhelyéből kikerülő alkotásai - a miska-korsók, pálinkás butelkák, ősi motívumokkal díszített tálcák boros- és pálinkáskészletek - három földrészen ismertek. készítményei iránt állandóan nagy az érdeklődés, mintakollekciói legutóbb latin-amerika országaiba is eljutottak. a film - amely megőrökíti a nagykunsági fazekasok „doyen,, -ját - a tervek szerint 12 nyelven ismerteti a kántor-műhely titkait./mti/

bb. 22. gobelinexport 12 országba

vid gö/ki/gy/cz 1965. február 9.

a pest megyei kóka, dány, tóalmás, táplószőlő, zsombok, tápiószecső, szentlőrinc-községekben mintegy 2 200 nő foglalkozik gobelin hímzéssel.

a több mint száz különböző mintájú gobelin között leggyakoribb a virágokat, figurákat ábrázoló hímzés. készítésükhöz csaknem kétszáz különféle színű szálát használnak fel. az idén 15 millió forint értékű gobelint szállítanak külföldre. a pest megyei asszonyok kezemunkája 12 országba jut el./mti/

9.30/-n

-16-

1025
P

bb. 23. a miskolci nehézipari műszaki egyetem közreműködésével végez kőzetcsavározási kísérleteket a borsodi szénbányászati tröszt

vid lk/ki/gy/cz

1965. február 9.

a borsodi szénbányászati tröszt a miskolci nehézipari műszaki egyetem kőzetmechanikai tanszékével közösen az idén folytatja nagyjelentőségű kísérleteit az ugynevezett kőzetcsavározási eljárás tökéletesítésére.

a földalatti folyosókat és a szénfal melletti munkahelyeket különböző ácsolatokkal támasztják ki, védik a beszakadás ellen. erre a célra nagymennyiségű fát vagy fémet használnak fel. a beépített ácsolatok szűkítik a folyosókat, akadályozzák a mozgást a munkahelyen. a kőzetcsavározással éppen ezen akarnak segíteni. ott, ahol elég szilárd a szén fölötti kőzet, 2 - 2,5 méter hosszú csavart erősítenek a kőzetbe. a csavar egyik vége a tartórészekben ék alakban szétnyílik, míg a másik végét fém lap alátéttel a vágat tetejéhez szorítják. ezzel a különböző rétegeket egymáshoz préselik. a kötőcsavar dörthálót szorít a főtéhez. ez a náló a kőzethullást akadályozza meg. egy-egy csavar olyan erős, hogy öt tonna terhelést bír el.

az eddigi kísérletek a diósgyőri mártá-bányán és a rudolf telepi iv-es aknán vékony telepeken már megfelelő eredményekkel jártak.

az idén a kísérleteket az ormos-bányai vi-os akna vastagtelepü 2 - 2,5 méteres széntelepére is kiterjesztik. a csavarokat itt is elsősorban vágatbiztosításra használják fel, de amíg korábban csak a tetőt „kötötték ki,, , itt a talpduzzadást is meg akarják akadályozni. a vágatok alja ebben a bányában agyag. ez, ha vizet kap, 50-60 centiméterre is megduzzad. a csavarokkal most ezt a duzzadó réteget akarják „visszaszorítani,, , hogy a vágatkarbantartási munkákat csökkentsék. ugyancsak kipróbálják a kőzetcsavározási eljárást az f 5-ös gépek által hajtott elővájásokban is./mti/

bb. 24. két öntözőfürt épül pest megyében - 16 millió forintot költenek az idén vízrendezésre

vid gö/ká/gy/cz

1965. február 9.

a pest megyei tanács az idén 16.6 millió forintot költ vízrendezésre. a legjelentősebb munka a tápió és a hajta felső szakaszán kezdődik. /folyt. köv./

9.34/-n

-17-

1025
P

bb. 24. /két öntözőfürt.... 1. folyt./ gy

a medrek tisztításánál és rendezésénél csaknem százezer köbméter földet mozgatnak meg. a munka befejeztével valkó, dány, kóka és uri községek környékén több ezer hold mezőgazdasági területet óvnak meg a belvizektől és az árviztől. nagyszabású építkezés lesz alsónémedi határában is. itt készül a duna-tiszaközi csatornából leágazó ugynevezett tízes fürt, amely segítségével 1 600 holdat öntözhetnek majd. az első szakasz építésének befejeztével 1967-ben 800 holdra juttatják el az éltető vizet. folytatódik a tiszavárkonyi öntözőfürt építése is. jászkarajenő környékén az idén már 500 holdat öntözhetnek, az építkezés befejezése után pedig még 2 000 holddal növekszik a terület.

ugyancsak az idén látnak hozzá az Őrszentmiklósi és a tápiószecsői víztárolók terveinek elkészítéséhez. a két létesítmény több ezer hold öntözéséhez szolgáltat majd vizet./mti/

bb. 25. kiépült az éghajlatkutató állomáshálózat baranyában

vid ká/sk/gy/cz 1965. február 9.

baranya megye területén befejeződött az éghajlatkutató állomások hálózatának kiépítése. a dunántúli tudományos intézet - a megyei tanács anyagi támogatásával - 14 új meteorológiai állomást létesített az elmúlt hónapokban terepklíma-kutatás céljából. így ma már 23 megfigyelő állomás működik baranyában. a jól felszerelt meteorológiai állomásokon naponta háromszor végeznek észlelést: mérik és feljegyzik a csapadék mennyiségét, a levegő és a talaj hőmérsékletét, a szél irányát és erősségét, megfigyelik a köd- és a felhőképződést. az adatokat havonta beküldik a dunántúli tudományos intézetbe, ahol feldolgozzák azokat.

az éghajlatkutató állomáshálózat kiépítésére elsősorban a mezőgazdaságnak van szüksége. a változatos domborzatu baranyában ugyanis tájanként mások a klimatikus viszonyok. most egyrészt biztonságosabbá válik a mezőgazdasági termelés, másrészt a szakemberek a nagyüzemi szőlők, gyümölcsösök, kertészetek, öntözőtelepek, víztárolók kialakításánál a domborzati- és talajviszonyok mellett figyelembe vehetik az éghajlati adottságokat is.

/folyt. köv./

9.40/-n

-18-

1025
Re

bb. 25. /kiépült az éghajlatkutató.... 1. folyt./ g

baranyának déli fekvése miatt páratlanul kedvező lehetőségei vannak korai növények termesztésére. a primőrárak előállításában eddig csak kis területekre korlátozódott. a részletes éghajlati térkép elkészültével újabb tájegységeket lehet majd kijelölni primórtermesztésre.

a terepklíma-kutatást egybekapcsolják hidrológiai vizsgálatokkal. az idén vízföldrajzi kutatóhálózatot hoznak létre a megye területén, amely a talajerózió és a vízgazdálkodás problémáinak megoldásában nyújt majd segítséget a termelők szövetkezeteknek./mti/

bb. 26. villanybojler a fiaztatóban

vid ká/sk/gy/cz

1965. február 9.

évente csaknem 20 000 kismalacot nevelnek fel a barattyó-ujfalu állami gazdaság tetéleni telepén. egész esztendőn át „nagyüzem”, van a gazdaságban, a fiaztatókban a téli hónapokban is ezrével születnek a kismalacok. jelenleg csaknem 3 000 szopós malacot gondoznak. a nagy hidegben fokozott gondot jelent az állatok etetése, elhelyezése. az ólakat „kibélelték”, s egész nap gondoskodnak az állatok etetéséhez és itatásához szükséges meleg vízzel. a vizet 3 000 literes villanybojlerrel melegítik fel./mti/

bb. 27. országos hírű szakemberek mezőgazdasági szakkörök élére

vid tné/fm/gy/cz

1965. február 9.

a hazafias népfront komárom megyei bizottsága ideai tervében sokrétűen foglalkozik a politikai, a gazdasági és a társadalmi élet, a békemozgalom feladataival. fontos helyet foglal el a programban a tanácsok munkájának a segítése. az idén is megszervezik a tanácsok továbbképzését. több tapasztalatcsere-t szerveznek, így például az állandó bizottságok vezetői, a megyei tanácsok számára. kibővített népfrontbizottsági üléseken vitatják majd a nemzetközi út mentén fekvő városok és községek környékének a rendezését. /folyt. köv./

9.45/-n

-19-

1025
Re

le

bb. 27. /országoshirű szakemberek... 1. folyt./ gy

több pontban szabják meg a mezőgazdasági tennivalókat. többek között öt olyan mezőgazdasági szakkört kívánnak az idén szervezni, amelyek vezetésére országoshirű szakembereket is felkérnek. segítséget nyújtanak a háztáji bizottságok szervezéséhez. a művelődéspolitikai tennivalók közül sok feladat narul az oktatási szakbizottságra. megvizsgálják például, mi az oka annak, hogy a tanulók még elég jelentős százaléka nem végzi el az általános iskola hetedik és nyolcadik osztályát. a békeagítási programban fontos szerepet kapnak a barátsági estek, amelyek a magyarországon működő kulturális irodákkal közösen rendeznek és amelyek nagyon népszerűek a megyében. már az első félévben 25 ilyen estet kívánnak rendezni./mti/

bb. 28. a bükki falvak erdőgazdálkodási emlékei

vid j/fm/gy/cz

1965. február 9.

borsod megyében, a bükk-hegység erdősegei között a xviii. században mintegy tíz község települt. a hegyi falvak, többek között bükkzentkereszt, répáshuta, bükkzentlászló, bükkzsérc, de a középkorban kialakult délbükki községek: sály, kács, tibolddaróc lakosságának is évszázadokon át elsősorban az erdei munka adta kenyerét.

az utóbbi évtizedekben - de különösen az elmúlt tíz esztendőben - gyökeresen megváltozott az erdei falvak lakóinak életet. a borsodi iparvidék fejlődése, a mezőgazdaság szocialista átszervezése, valamint az erdőgazdálkodás korszerűsödése révén szinte teljes egészében elhagyták az erdei gazdálkodással kapcsolatos, korábbi szokásaikat. a régi gazdálkodási forma csaknem teljesen megszűnt.

a bükk-hegység lakosságára jellemző erdei gazdálkodás nagymányainak összegyűjtését kezdte meg Lajos Árpád, a miskolci Herman Ottó Múzeum néprajzkutatója. munkássága során az erdőgazdálkodással kapcsolatos tárgyak, mint például a gyűjtőgétesre használt kosarak, fából készült „hátik”, a fa vontatására szolgáló eszközök, a közlekedésre használt szánok keletkezését, illetve elkészítésüknek módját írja le./mti/

9.50/-n

-20-

1030
Re

bb. 29. szocialista szerződéseket kötnek a wilhelm pieck járműipari művek dolgozói

vid lk/ki/gy/cz

1965. február 9.

a wilhelm pieck járműipari művekben 460 brigád tett vállalat. csaknem száz brigád a szocialista cím elnyeréséért versenyez, az ugynevezett minőség űrjárat brigádok pedig a selejtkár csökkentését, a gyártmányok jobb és szebb kivitelezését szorgalmazzák. a minőség űrjárat brigádok műszaki ellenőrből, művezetőkből és jó szakmunkásokból állnak.

új kezdeményezésként a wilhelm pieck járműipari művek dolgozói szocialista szerződéseket kötnek a kooperáló vállalatokkal. a máv győri állomásfőnökségével kötött szerződés a kocsiforduló gyorsítására és a szállítási tervek pontos teljesítésére irányul. az ózdi konasztati üzemek finomhengerművének meo részlegével kötött szerződés a vasúti kocsik acélanyagának kifogástalan minőségét kívánja biztosítani. a járműipari művek műszaki fejlesztési osztályának műszaki brigádja a nagyszentjánosi állami gazdaságnak nyújt segítséget a mezőgazdasági gépek helyes kezeléséhez. a közeljövőben írják alá a megürt gépjármű külkereskedelmi vállalattal kötendő szocialista szerződést, amelyben arra vállalnak kötelezettséget a járműipari művek dolgozói, hogy a külföldre szállított magyar gépjárművekhez megfelelő mennyiségű és minőségű tartalékalkatrészt készítenek./mti/

bb. 30 kétmillió mázsa istállótrágya a szabolcsi kalászosokra

vid ká/sk/gy/cz

1965. február 9.

szabolcs-szatmár megye termelőszövetkezetei tavaly ősszel az országban elsőnek vetették el a kenyérgabona magját. a gondosan előkészített földeken szépen fejlődött a kikelő növény, s mire beköszöntött a tél, araszosra nőtt. ilyen szép kenyérgabonavetés régen volt szabolcs megyében. az alacsonyabb fekvésű területeken összefutott hólé és az őszi eső azonban kárt is okozott: mintegy 20 000 holdon valamivel gyengébbek lettek a kalászosok.

/folyt. köv./

9.55/-n

-21-

1035
Re

le

bb. 30. /kétmillió mázsa.... folyt./ gy

a nagyüzemek ezeken a területeken is jó hozamokat akarnak elérni, ezért minden hold buza- és rozsföldre még a nedvkeringés megindulása előtt 40 kiló nitrogén műtrágyát szórnak ki. a gyengébb vetésekre fejtrágyaként szerves anyagot is felhasználnak. a nagyüzemek azonban nem rendelkeznek elegendő mennyiségű istállótrágyával. ezért a háztáji gazdaságokhoz fordultak segítségért. a szövetkezeti tagok több mint kétmillió mázsa szerves-trágyát ajánlottak fel a nagyüzemi buza- és rozsvetésekre. meggyeszte megkezdték már a háztáji gazdaságokban összegyűlt szervesanyag szállítását. mintegy 200 vontató elsősorban azokra a területekre nordja az istállótrágyát, amelyek esős időszakban megközelíthetetlenek./mti/

bb. 31. százötvenezer forint értékű társadalmi munka ujfenhértón

vid tné/fm/gy/cz

1965. február 9.

szabolcs-szatmár megye legnagyobb községében, ujfenhértón 150 000 forint értékű társadalmi munkát vállaltak a dolgozó parasztok. elhatározták, hogy a község csaknem ezer holdas legelőjét felújítják és korszerűsítik. rendezik a földutakat, kijavítják a csatornahálózatot, kitisztítják az árkokat, áttereszeket és tavasszal fásítják a falu parkjait, tereit. a dolgozó parasztok több mint 20 000 óra társadalmi munkával járulnak hozzá falujuk korszerűsítéséhez, szépítéséhez.

a községfejlesztési alapot is jól hasznosítják; 129 000 forintot költenek a művelődési ház építésére, 10 000 forintból sportfelszereléseket vásárolnak a fiataloknak. több mint 62 000 forintot szavaztak meg ösztöndíj alapra. ebből az összegből egy orvos-, két mezőgazdász-, egy jogász-hallgató, és nyolc általános iskolai tanárjelölt tanul egyetemen, illetve főiskolán. a tanyavilágban lakók gyermekei számára kollégiumot létesítettek a községben./mti/

10.00/-n

10³⁵
P₆

-22-

bb. 32. kétszázéves kenyérfiókos asztal szekszárdon

vid j/gy/fm /gy/cz

1965. február 9.

szekszárdon két évszázaddal ezelőtt készült, ugynevezett kenyérfiókos asztal látható gerezdsdi pál éjjeliór otthonában. az öreg diófaasztal nagyhasu fiókja kétrészes: elöl tartják benne az evőeszközöket, belsőbb részében pedig a nagy házcipő is elfér. a szekszárdi parasztnázakban ilyen asztal-fiókban tartották a megszegett kenyeret a napoleoni időkben.

a néprajzi ritkaságnak számító asztalt, s a gerezdsdi-család lakásának többi muzeális érdekességü régi butorait, köztük a fonott karosszéküket és a téglából rakott „csikótűzhelyet”, gyakran tanulmányozzák a helytörténet- és néprajzkutató diákok./mti/

bb. 33. két évtized alatt 23 000 lakás épült zalában

vid lk/ki/gy/cz

1965. február 9.

a második világháború utolsó napjaiban háromezeröttszáz lakás rongálódott meg zala megyében. ezeket az épületeket 1949-ig helyreállították, lakhatóvá tették. ezután kezdődött el a megye területén, a községekben és a városokban egyaránt a nagyobb arányú családiház, illetve lakásépítés. két évtized alatt kerekben huszonháromezer lakás épült fel zala megyében állami és magán erőből. az állami erőből épült lakások száma meghaladja a négyezret. a városokban új lakótelepek alakultak ki, sok községben pedig, főleg az egykori cselédházak helyén és környékén, új utcások épültek. a becslések szerint tízezer szalmatetős faházat bontottak le, s építettek helyettük villaszerű családi házat.

a zalai községek fejlődését segítette elő az utépités is. 1945 óta ötven község kapott bekötőutat, ugyanakkor ötszáz kilométer hosszúságban korszerűsítették a megye közutjait.

a megyében csaknem tízezer lakásban, illetve falusi családi házakban fűtenek földgázzal és mintegy ötezer azoknak a családoknak a száma, ahol propán-bután gázt használnak./mti/

10.05/-n

10³⁵
P₆

-23-

bb. 34. egy év alatt 1 664 forinttal emelkedett a holdankénti gazdálkodási eredmény a nagybánhegyesi zalka máté tsz-ben

vid ká/sk/gy/cz

1965. február 9.

a nagybánhegyesi zalka máté tsz-ben tavaly az anyagi ösztönzés eredményes formáját vezették be. a közgyűlés határozata értelmében a terven felüli termésből, illetve állati termékből prémiumot kapott a tagság. az igyekezet meglátszott a földeken és istállóknál egyaránt. a tehének átlagos tejhozama meghaladta a 3 200 litert, búzából 60 vagonnal adtak többet az államnak, mint egy évvel korábban. kukoricából - májusi morzsoltban számítva - huszonnégy és fél mázsát, cukorrépából pedig csaknem 250 mázsát takarítottak be holdanként. a jó hírű szövetkezetben másfél évtizedes fennállása óta most tartották a leggazdagabb zárszámadást. prémiummal együtt 63.38 forint az egy munkaegységre eső érték. az évi átlagkereset 28 948 forint, ami 5 791 forinttal haladja meg az előző évit. a jó kereset alapja: egy év alatt 1 664 forinttal emelkedett az egy holdra eső gazdálkodási eredmény. tiszta vagyona egy év alatt 4 198 000 forinttal gyarapodott. a vetőmagot biztosították, takarmányhiányuk nincs, ezenkívül csaknem másfélmillió forint készpénzt tartalmaztak./mti/

..

bb. 35. negyvenhét középiskolai tanterem épül az idén vas megyében vid tné//fm/gy/cz

1965. február 9.

vas megyében 1965-ben 47 középiskolai tanterem épül. a falusi gimnáziumok már több helyen működnek az általános iskolák kölcsönadott helyiségeiben. négy-négy tantermes gimnázium épül vépen, répcelakon, őriszentpéteren és jánosházán. két járási székhely - körmend és vasvár - nyolc-nyolc tantermes új középiskolát kap. szombathelyen a savaria gimnázium tanulói költöznek nyolc tantermes új otthonukba. a közgazdasági technikum három osztályteremmel bővül. a város egyik peremkerületében, oladon a mezőgazdasági szakmunkásképző iskola négy tantermes új szárnyal gyarapodik./mti/

..

le

10. 12/-n

-24-

10.35
Pc

bb. 36. zárszámadás után harminc televízió készüléket szállítottak házhoz hegykőn

vid ká/sk/gy/cz

1965. február 9.

a zöldségtermesztéséről híres hegykői március 15. termelőszövetkezet zárszámadó közgyűléséről meglehetősen távoztak a tagok. az év közben rendszeresen kifizetett előlegesen kívül két és félmillió forintot vettek fel. ebből 370 000 forintot takarékbaba helyeztek és jelentős összeget fordítottak tartós fogyasztási eszközök vásárlására. az 1 600 lakosú kis falu szövetkezeti gazdái többek között 30 tv-készüléket rendeltek meg sopronból. a készülékeket a kereskedelem házhoz szállította./mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe:

a bb. 26. sz. nír / villanybojler a fiaztatóban.../ 1. bekezdésének 1.-2. sorában a szöveg helyesen:

...a berettyóújfalui állami gazdaság tetőtleni telepén...

/mti/

..

bb. 37. ilku pál elutazott az egyesült arab köztársaságba

t ms/tné/gy/cz

1965. február 9.

ilku pál művelődésügyi miniszter kedden délelőtt hivatalos látogatásra az egyesült arab köztársaságba utazott. bucsuztatására a férinegyi repülőtéren megjelent dr. csanádi györgy, közlekedés- és postaügyi miniszter, aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, szarka károly külügyminiszterhelyettes, pataki jános, a kulturális kapcsolatok intézetének főtitkára, valamint a külügyminisztérium és a művelődésügyi minisztérium több vezető munkatársa. ott volt a bucsuztatáson mohammed ibrahim, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövete./mti/

..

le

10. 35/-n

-25-

10.35
Pc

bb. 38. gyorslista

1 kf/otp/gy/cz

1965. február 9.

az erkel színházban megtartott rendkívüli Lottó jutalomSOROLÁS
főnyereményeiről

szám:	nyeremény:
033 297	televízió
092 127	utalvány wartburg de Luxe személygépkocsira
154 098	televízió
334 106	televízió
802 269	televízió
919 185	televízió
1 064 510	utalvány trabant 601-es személygépkocsira
1 193 942	utalvány moszkvics 403-as személygépkocsira
1 212 141	telek a velencei tónál és 60 000 forintos vikendház építé- si utalvány
1 390 636	telek a velencei tónál és 60 000 forintos vikendház építé- si utalvány
2 464 794	televízió
2 788 055	utalvány moszkvics 403-as személygépkocsira
2 818 325	televízió
2 877 016	utalvány moszkvics 403-as személygépkocsira
2 931 665	telek a velencei tónál és 60 000 forintos vikendház építé- si utalvány
2 936 618	utalvány wartburg de Luxe sze- mélygépkocsira
3 400 315	utalvány trabant 601-es sze- mélygépkocsira
3 586 622	televízió
3 778 183	telek a velencei tónál és 60 000 forintos vikendház építé- si utalvány

/folyt. köv./

10.59/-n

1145
P

-26-

le

bb. 38. /gyorslista.... 1. folyt./ gy

szám:	nyeremény:
3 825 703	televízió
3 895 254	Lottó konyha felszereléssel
3 989 592	televízió
3 999 308	Lottó konyha felszereléssel
4 060 399	televízió
5 387 834	televízió
5 694 380	televízió
6 028 130	utalvány wartburg de Luxe sze- mélygépkocsira
6 432 475	televízió
6 451 679	telek a velencei tónál és 60 000 forintos vikendház építé- si utalvány
6 679 161	televízió
7 159 735	budapest, II. ker. frankel Leó utca 72. sz alatti kettő szoba hatalos, étkező fürkés, gardro- bos, logiás, teljesen berende- zett, azonnal beköltözhető örök- lakás.
7 363 422	televízió
7 454 783	butor
8 056 295	butor
8 378 977	televízió
8 895 626	televízió
8 926 170	televízió
9 617 209	televízió
9 671 597	utalvány trabant 601-es sze- mélygépkocsira
9 782 707	utalvány moszkvics 403-as sze- mélygépkocsira

a gyorslista esetleges számnibáért felelősséget nem vállalunk.

a nyerteseknek a szelvény igazoló szelvényrészét február 27-ig
kell eljuttatnia a sportfogadási és Lottó igazgatóság lebonyolítási
osztályára /bp. v. nádor u. 15./.

/mtl/

11.10/gy

1145
P

- 27 -

le

bb. 39. szállításra kész a nagykanizsai fényforrásgyár első gépsora

i sl/sk/gy/vg

1965. február 9.

az egyesült izzó vákuumtechnikai gépgyárban Ládákba csomagolva szállításra kész az első gépsor, amelyet a nagykanizsán épülő üveg- és fényforrásgyárban helyeznek majd üzembe. nagykanizsán 550 millió forintos költséggel épül az egyesült izzó új gyáregysége, ahol nagy tömegben készülnek majd a fénycsövek és a különféle izzólámpák. bár a gyáregység egésze csak a harmadik ötéves terv végére készül el, a kísérleti részleg már az idén megkezdte munkáját, itt helyeznek üzembe egy fénycső- és egy autólámpagyártó gépsort.

a kísérleti üzem épülete már tető alá került, rövidesen a gépek is a helyszínre érkeznek. az üzem leendő dolgozói közül mintegy 300-an a napokban letették a szakvizsgát, s kisebb csoportokban budapesten az egyesült izzóban további szakmai ismereteket szereznek. munkájukra igen nagy szükség lesz, mert az egyesült izzó egyre kevésbé tudja kielégíteni a fénycsövek és a különféle izzólámpák iránt állandóan növekvő keresletet. már a kísérleti részlegnek a munkája is lényegesen csökkent a hiányt, mert az egyetlen fénycsőgyártó gépsor 600-800 fénycsövet állít elő óránként. fő feladatuk azonban az, hogy kiképezzék az öt év alatt felépülő nagy üveg- és fényforrásgyár vezető- és szakmunkásgárdáját, s egyben kidolgozzák a fénycső- és izzólámpagyártás új módszereit. itt próbálják ki például a földgáz alkalmazását, ami a fővárosi anyavállalat számára is fontos, mert a nagykanizsán szerzett tapasztalatokat a hajdusági földgáz bevezetése után jövőre már az egyesült izzóban is fel akarják használni./mti/

12.50/-n

-28-

bb.41. időjárásjelentés

tné/gy

1965. február 9.

a meteorológiai intézet jelenti február 9-én délután 12.30 órakor

hideg idő

az átmeneti enyhülés után Lengyelország felől ismét hideg levegő áramlott a Kárpátmedence térségébe. hazánkban tegnap az átvonuló enyhébb légtömegek hatására a reggeli órákban borult idő volt és sokfelé havazott. a délelőtti folyamán északnyugaton felszakadozott a felhőzet, a szél megélenkült és az időnkint viharos erejű szélhőkészek a dunántúlon többfelé hófúvást okoztak. a hőmérséklet általában 0, plusz 3 fokig emelkedett, északkeleten azonban csak mínusz 4, mínusz 7 fok a hőmérsékleti maximum. ma hajnalra a dunántul nagyrészen mínusz 4, mínusz 7, máshol mínusz 7, mínusz 10, a tiszta vonalától keletre mínusz 10, mínusz 15 fokig hűlt le a levegő. az éjszakai órákban ismét volt többfelé kisebb havazás, azonban tegnap reggel 7 órától ma reggelig általában csak 1-2 mm, vagy ennél kevesebb csapadékmennyiséget adó hó esett. északkeleten viszont többfelé mértek 4-9 mm. csapadékot. a földeket borító hótakaró általában 1-4, északkeleten és a nyugati megyékben helyenként 5-15 cm. vastag. a szabadsághegyen 4, királyréten 7, magyarkúton 8, dobogókőn 14, Lajosforrásnál 20, gallyatetőn 34, kékestetőn 38, mátraházán 22, hollóstetőn 31, farkasgyepűn 18 cm. vastag hó van. ma délelőtti hazánkban változó mennyiségű volt a felhőzet, többfelé kisebb havazással, hózáporral. a nyugati megyékben helyenként erős északi szél fújt. budapesten nétfőn a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1.8 fok volt, a sokévi átlagnál 1.5 fokkal alacsonyabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm. mérsékelten emelkedő irányzatú. várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, főként ma hózáporokkal. időnkint még élénk északi, északkeleti szél, hideg idő, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 8, mínusz 13 fok között, szélvédettebb területeken mínusz 15 fok közelében. legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán mínusz 2, plusz 6 fok között. a duna vízállása 262 cm./mti/

bb.42. miniatűr fűtőtestekkel védekeznek a fagy ellen a pécsi istván-aknán

vid/lk/gy/ki

1965. február 9.

a hóban, fagyban bővelkedő februári napok miatt a mecsekei bányákban az aknaházak körül már a najnai órákban külön brigádok melegítik a berendezéseket, forrasztólámpákkal olvasztják a jeget, takarítják a havat, hogy mire a szállítás megindul, ne legyen zavar.

az újonnan épült pécsi istván 2. aknán, ahol a külszíni csilleforgalmat vezérlőfülkéből, gombnyomással irányítják, ugyan-csak problémát okozott az erős hideg, a sűrített levegő megnajtasú dugattyúk ugyanis hamar lefagynak, s megbénítják az egyébként igen korszerű szállítórendszert. a tröszt villamosüzemének dolgozói miniatűr fűtőtestek elhelyezésével segítenek a hideg elleni védekezésben. egy arasznál alig hosszabb, öt centiméter vastag, különleges fűtőtesteket szerelnek a dugattyúkra. a kis villamosmelegítők kitűnően beváltak./mti/

13.20/-n

-29-

bb.40. száz megawattos turbinaöntvények gyártása a Lenin kohászati művek idejéig műszaki fejlesztési tervében

vid/lk/gy/ki

1965. február 9.

a Lenin kohászati művekben kidolgozták, összállították az ezévi műszaki fejlesztési programot. a terv mintegy harminc gyártmány- és gyártásfejlesztési, valamint kutatási, kísérleti témát ölel fel, amelyek részben már az idén, részben később nyújtanak segítséget az eredményesebb munkához, a műszaki színvonal emeléséhez. ebben az évben folytatják a könnyített hengerelt-szelvények gyártási technológiájának kidolgozását. a terv szerint újabb háromféle, főként az építőiparban használatos sulycsökkentést fajtánál akarnak jelentős, mintegy 20 százalékos sulycsökkentést elérni, ami az anyagfelhasználásnál jelent majd számottevő megtakarítást. befejezés előtt áll a 100 megawattos turbina-öntvény gyártási kísérlete. a kísérleti példány elkészítésénél szerzett tapasztalatok biztatják, hogy az idén már rendelésre készíthetnek ilyen öntvényt a láng gépgyár részére. megkezdik a gyártási kísérletét egy másik, ugyancsak értékes gyártmánynak, a hatlökötű hajómotorforgattyus tengelynek. ezt a bonyolult munkát igénylő, nagy megterhelésnek kitett gyártmányt jelenleg a német szövetségi köztársaságból, illetve olaszországból szerezzük be, így a gyártási módszer kidolgozásával jelentős importot szüntethetnénk meg. a gyártási eljárások tökéletesítésére, a minőség javítására - egyebek között - kísérleteket végeznek a bugák elektromos uton, ugynevezett ivgyalulással történő tisztítására. ez nemcsak a munkát gyorsítja, hanem simább felületet is ad. a hengerelt acélok revételénél új rendszerű berendezés létesítését tervezik./mti/

bb.43. nyolcvan kilométeres szél a bakonyban - másfél méteres hótorlaszok keletkeztek

vid/lk/gy/ki

1965. február 9.

a bakonyban keddre virradó éjjel heves hóvihár kerekedett. a szél sebessége óránként meghaladta a 80 kilométert. a vihar kedd reggelre helyenként másfél méteres hótorlaszokat emelt veszprém megye közutjain. a legnagyobb akadályok nagyvázsony környékén keletkeztek, de hasonló torlaszok állták útját a gépkocsiknak a 812-es számú utvonal több szakaszán is. a vihar az éjszakai órákban teljesen lehetetlenné tette a közúti igazgatóság munkáját. keddre virradó éjjel a legtöbb hóeltakarító gép kényszerpihenőt tartott, s csak a hajnali órákban, a szél mérséklődése után láthattak hozzá az utak felszabadításához. az iaprvidékek közül elsősorban veszprém környékén és dudar bánya közelében okozott gondot a hófúvás. több bányához az utolsó kilométereket gyalog tették meg a munkába igyekvő bányászok. a bakonyban több helyen lovas szánok szállították munkahelyükre a bányák dolgozóit./mti/

13.40/-n

-30-

le

bb.44. kártétel nélkül levonul a tiszai árhullám - szegednél is megkezdődött az apadás

vid/ká/gy/sk

1965. február 9.

a megduzzadt, zajló tiszta 534 centiméteres vízállással tetőzött szegednél és most, hogy hidegre fordult az idő megkezdődött a lassu apadás. huszonnégy óra alatt a magyarországi legdélebbi szakaszon 14 centiméterrel csökkent a vízszint. mivel - a meteorológiai intézet jelentése szerint - napokon belül nem várható lényeges enyhülés, a téli, szokatlanul nagy ársimán, minden különösebb kártétel nélkül levonul. az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság ártéri területein kitermelt értékes faanyag mentése sem sürgető már. ezeket a munkákat megkönnyítették az erős fagyok. korábban a mély sáros talajon még a láncfalpas traktorok is csak nehezen közlekedtek, most bármilyen szállító járművel be tudnak menni a hullámtérre.

a „haragos”, folyó a vadállományban is okozott riadalmat. a vadásztársaságok felkészültek a fácánok, őzek és nyulak esetleges mentésére. csongrádnál a tiszamenti erdőben 300 óz tanyázik a víztől veszélyeztetett helyeken. szerencsére a magasabb fekvésű részeket nem öntötte el a folyó, s a kialakult szigeteken biztonságban várhatják be az óránként három-három és fél kilométeres sebességgel haladó jeges ár levonulását./mti/

bb 45. 101 éves a gyulai szociális otthon legöregebb lakója

vid j szb fm

1965. február 9.

a fővárosi tanács kezelésében levő gyulai állami szociális otthonban 550 idős embert gondoznak. a százéves ódon falak közötti otthonossá varázsolják a szobákat, szépen berendezett étterem, társalgó áll a lakók rendelkezésére. a fővárosi tanács több mint 200 kilométer távolságból sem feledkezik meg az intézményről: rendszeresen ellenőrzik a munkát, s gondoskodnak arról, hogy kényelmet, kitűnő ellátást kapjanak itt a rászorulóknak. ezért határozták el többek között, hogy a következő években három-és félmillió forintot költséggel korszerűsítik az öreg épületet. erre a munkára még ebben az évben 900 000 forintot használnak fel.

a gyulai szociális otthonban sok magas kora ember él. a legöregebb asszony, szarvas lajosné 101 éves, aki szellemileg és fizikailag egyaránt meghazudtolja korát. /mti/

15.12/- szb

-31-

Me

bb 46. szerda reggelre elkészül a gellért téren a távfűtővezeték védőalagútja, - az időjárástól függően pénteken vagy szombaton reggel megindul a forgalom a szabadság-hídon

i nbj/lk szb vg

1965. február 9.

Jól dolgoztak a vízművek szerelői a gellért téri főnyomóvezeték-rendszer felújításánál, már a déli ágat is bekapcsolták a vízvezeték-hálózatba, s ezzel biztonságosabbá vált a főváros vízellátása. Most már a vízművek elegendő vizet tud juttatni a dunamenti telepeiről a gellértmegyi tárolóba, ami pest és budapest egyes kerületeiben a víznyomást szabályozza. Éjjel-nappal, szombaton délután és vasárnap is dolgoztak, hogy határidőre befejezhessék a nagyarányú csőcserét. Ugyanakkor a gellért téren a gázművek, az elektromos művek a posta is felújította, illetve bővítette kábelhálózatát. Ezzel is határidőre elkészültek az érdekelt vállalatok.

A főnyomóvezeték korszerűsítésével egyidejűleg az ém mélyépítő vállalat elnelyezi a gellért téren a távfűtővezeték és köréje a vasbeton védőalagútát. Így azután nyáron nem kell újból megbolygatni a gellért teret. A betonozást szerda reggelre fejezik be. A beton kötésétől, szilárdulásától függ, mikor tömedékelhetik be a széles-mély munkaárkot. Ha kedvező lesz az időjárás, akkor csütörtökön sor kerülhet erre, s így pénteken a gellért téren és a szabadság-hídon megindulhat a közúti és a villamosforgalom. Kemény hideg esetén azonban csak szombat hajnalra fejezhetik be a munkálatokat, s ebben az esetben csak szombaton reggel közlekedhetnek a járművek és a villamosok a régi forgalmi rend szerint. /mti/

..-

bb 49. nalálos áramítás vezeték szerelésnél - elítélték a felelősöket

i bc/sk szb sr

1965. február 9.

A 42-es villamosjárat 19. kerületi szakaszán, a rózsafencs utcától a végállomásig, huzalszerelési munkát végzett a fővárosi villamosvasút két brigádja. Munka közben az egyik szerelőt, gulyás sándor, - aki sapka, gumikesztyű, védőpokróc nélkül, s fedetlen felsőtesttel dolgozott, - halálos áramütés érte.

/folyt.köv./

15.28/- szb 15.44

-32-

bb 49. /halálos... 1. folyt./- szb

A vizsgálat megállapította, hogy a vigyázatlan szerelőn kívül schneider jános és mihályi sándor brigádvezetők is felelősek a balesetért. Schneider jános ugyanis már korábban szakszerűtlenül szerelt telefonkábel a végzetes szlopnál, amikor a kábelt tartó nuzalt, szigetelés nélkül, közvetlenül erősítette az 550 voltos vezeték sodronyköteléhez. A kábel gumi védő-köpenye később felbomlott, s a két vezeték érintkezett. Gulyás sándor bal kezével pokróc nélkül megfogta az egyik vezetékét, jobb kezével a melléhez szorította a vágóollót, hogy átvágja a sodronyt, s ekkor érte a nalálos áramütést. Mihályi sándor brigádvezető eltúrta, hogy beosztottja az óvórendszabály rendelkezéseinek többszörös megszegésével végezze munkáját.

A központi kerületi bíróság mihályi sándort egy évi és két hónapi, schneider jánost egy évi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

..-

bb 47. megkezdtek a kislibák keltetését az olaszliszka viziszárnyas telepen

vid ká/sk szb ká

1965. február 9.

Borsod megye egyik legnagyobb keltető telepén: az olaszliszka viziszárnyas tenyésztő állomáson megkezdtek a kislibák keltetését. A nagyteljesítményű elektromos keltetőgépekbe a ludtojásokon kívül 45 000 tyuktojást is elhelyeztek. Az első kislibákat március közepén adják át a bodrog és a tiszaparti közös gazdaságoknak. Az állomáson a tervek szerint az idén mintegy 2 millió csibét, kacsát, valamint libát keltetnek. /mti/

..-

bb 48. „az országgyűlésről jelentjük,, a rádió műsorában

lk szb sr

1965. február 9.

február 10., 11. és 12-én hangképekben és tudósításokban számol be az országgyűlésről a kossuth-rádió. A műsor először szerdán, 18.57-kor jelentkezik, majd csütörtökön 20.00 órakor, s végül pénteken 19.00 órakor.

„nusz éve szabad budapest...,, címmel a fővárosi tanács ünnepi üléséről hallunk tudósítást szombaton a kossuth-rádióban 17.05-től. /mti/

..-

15.45/a 15.52

- 33 -

bb 50. bevezetik a kórházakban a fekvő betegek rákszűrését

i ms/hné szb zs

1965. február 9.

az egészségügyi minisztériumban tájékoztatták a magyar táv-
irati iroda munkatársát, hogy a közeljövőben tovább fejlesztik
a daganatos betegek ellátását.

a fejlesztés lényege - mondták -, hogy fokozatosan a kór-
házakban, klinikákra kerül át a daganatos betegellátás súly-
pontja. ezt az indokolja, hogy a daganatos betegek ellátása
komplex orvosi feladat, amely mind diagnosztikai, mind gyógyi-
tási szempontból az elérhető legmagasabb színvonalat követeli
meg. ehhez pedig elsősorban a nagy fekvőbeteg-intézetekben,
klinikákon és kórházakban vannak meg a személyi és anyagi felté-
telek.

fokozatosan bevezetik a kórházakban, klinikákon fekvő ösz-
szes betegek kötelező rákszűrését, amely a tudományos és szak-
mai lehetőségeknek megfelelően különböző daganatokra terjed ki.

eddig az egészséges lakosság körében végeztek ilyen felku-
tató munkát; s így a 35 éven felüli, leginkább veszélyeztetett
korban levő nők mintegy 20 százalékát tudták megvizsgálni. az
új intézkedés alapján sok olyan, kórházba kerülő beteg átesik
a szűrővizsgálaton, aki különben nem jelentkezett volna. ez
tovább növeli a betegségek korai felismerésének és kezdő stádium-
ban történő, tehát eredményes kezelésének lehetőségét.

a terv szerint a jelenleg szakrendelő-intézetekben működő
onkológiai gondozóknak fokozatosan a kórházakban biztosítanak he-
lyet. az onkológus főorvos munkaidejének egy részét a kórházban
tölti, másik részét a szakrendelőben, ahol továbbra is ellátja
a területi teendőket. a főorvos a kórházban megszervezi az on-
kológiai szűrés, valamint a daganatos betegek korszerű ellátá-
sához szükséges onkológiai konzultációs bizottságot, amelynek
mindazoknak az orvosi szakmáknak képviselői tagjai, akiknek
szerepük van a daganatos beteg komplex ellátásában, tehát a se-
bész, a belgyógyász, az onko-radiológus, a chemo-terapeuta, stb.
ez az együttes dönt minden, a kórházban fekvő daganatos beteg ke-
zeléséről.

a daganatos betegek gondozása fokozatosan kórházi feladat
lesz a jövőben. az a helyes ugyanis, ha az a fekvőbeteg-intézet
gondozza a beteget, ahol daganatos ellátásban /műtétben, suga-
ras, gyógyszeres, vagy komplex kezelésben/ részesült. a dagan-
tos betegek sorsát az intézetből való elbocsátásuk után is ál-
landóan figyelemmel kísérik. erre legalkalmasabb az az intéz-
mény, ahol a beteget kezelték, betegségének természetét, előz-
ményeit, stb. ismerik. a gondozás megszervezése ugyancsak a
kórházban működő onkológus feladata lesz. /mti/

16.10/a 16.44

- 34 -

Ko. ht. Cse!

me

bb 51. kgst tanácskozás a bitumen gyártásról

i szf/tné szb vg

1965. február 9.

a kgst kőolaj- és gázipari állandó bizottsága munkatervé-
nek megfelelően február 2-6 között budapesten a bitumengyár-
tással és gyártás fejlesztéshez szükséges tudományos kutatás
további irányának meghatározásával foglalkozó szemináriumot
tartottak.

a szemináriumon a bolgár népköztársaság, a magyar népköz-
társaság, a német demokratikus köztársaság, a lengyel népköz-
társaság, a román népköztársaság, a szovjetunió és a csehszlo-
vák szocialista köztársaság szakértői vettek részt.

a résztvevők megnallgattak és megtárgyaltak 37 beszámolót a
bitumengyártás technológiájáról, a fogyasztás jelenlegi hely-
zetéről és távlati lehetőségeiről, a gyártáshoz szükséges nyers-
anyagokról, komponensekről, a gyártási folyamatok korszerűsíté-
séről, valamint a bitumenek választékával, minőségével, szabvá-
nyozásával, szállításával és csomagolásával összefüggő kér-
désekről. az országok kicserélték tapasztalataikat a különböző
bitumenfajták előállításáról, a minőség javításáról, a technoló-
gia tökéletesítéséről, valamint a távlati gyártásfejlesztés fő
irányairól. /mti/

--

bb 52. manolisz glezosz látogatása a partizánszövetségben

k vt/tné szb zs

1965. február 9.

manolisz glezosz görög újságíró, a világszerte ismert béke-
harcos kedd délután a magyar partizánszövetségbe látogatott. a
kedves vendéget gábor istván, a szövetség főtitkára üdvözölte,
majd manolisz glezosz szívélves, baráti beszélgetést folytatott
a partizánszövetség vezetőivel. /mti/

--

bb 53. hazaérkezett a szovjetunióban járt mezőgazdasági kül-
döttség

k ie szb ká

1965. február 9.

dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes vezeté-
sével kedden hazaérkezett moszkvából a földművelésügyi minisz-
térium és a magyar tudományos akadémia mezőgazdasági küldött-
sége. a delegáció abból a célból járt a szovjetunióban, hogy
aláírja a két ország szakminisztériuma, valamint a magyar tu-
dományos akadémia és a lenin mezőgazdasági tudományos akadémia
együttműködésére vonatkozó 1965. évi jegyzőkönyvet. /mti/

--

16.20/a 17.11

- 35 -

17.05 Cse!

me

bb 54. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

k nbj szb vg

1965. február 9.

hogy a kürt utcai tisztasági fürdő február 11-én, csütörtökön műszaki javítási munkák miatt zárva lesz. /mti/

bb. 55. kedden megkezdtek a termelési próbákat a kibővített nyergesujfalui danulonrost gyárban

vid/lk/a/ki

1965. február 9.

a nyergesujfalui viscosagyárban kedden, a beruházási programban előírt határidő előtt négy és fél hónappal, megkezdtek a termelési próbákat a kibővített danulonrost üzemben. az eredetileg 300 tonna teljesítményre épített gyárat már két évvel ezelőtt 1650 tonna teljesítményre bővítették, a mostani bővítéssel pedig évi 2300 tonnára növelik a termelést. a bővítést, akárcsak első ízben, most is a meglévő épületekben oldották meg. ennek a módszernek gazdaságosságára jellemző, hogy a beruházási összegnek mindössze két százalékát fordították építkezésre. a gépeket ismét az ndk-ban vásárolták. a határidő rövidítése - amely mintegy 400 tonna danulon-többletet jelent a nép-gazdaságnak - a szerelést irányító keletnémet szakemberek, a hazai szerelővállalatok és az üzem dolgozóinak jó együttműködését dicséri. /mti/

bb. 58. közlekedési baleset

i/fe/sk/a/la

1965. február 9.

a 20. kerületben a nagykörösi ut és a magyar utca kereszteződésénél szécsy sándor, 50 éves dunaharaszti lakos, motoros pályakocsival összeltközött egy tengergépkocsival. a baleset következtében szécsy sándor életveszélyesen megsérült. /mti/

17.09/a

- 36 -

14.40 *cul*

bb 56. májusra elkészül az ország legkorszerűbb kórháza

vid j szb sr

1965. február 9.

kedden a dunaujvárosi tanács végrehajtó bizottsága a tervezők, beruházók és kivitelezők részvételével megtárgyalta az új városi kórház építkezésének befejezésével kapcsolatos műszaki problémákat, a kórház üzembe helyezéséhez szükséges intézkedéseket. a végrehajtó bizottság megállapította, hogy a kórház a tervezett határidőre, május 1-re elkészül. a berendezés nagy része már a helyszínen van.

az új dunaujvárosi kórház az ország egyik legkorszerűbb egészségügyi intézménye lesz. kórtermeit, műtőit a városi távfűtési hálózatba kapcsolják be. jelenleg 24 szakma 160 munkása dolgozik az építkezés befejezésén. a szerelők mintegy 40 kilométernyi vezetékét építenek be a különböző villamossági és jelzőberendezések üzemeltetéséhez. az orvosokat külön orvoshívó berendezésekkel látják el. a rövidhullámu adó antennáját beépítették a főépület fűdémszerekezetébe. ezzel rövidhullámu rádióval hívja a központ az orvosokat, akiket ~~3~~egben hordozható vevőkészülékkel látnak el.

az új kórház a szülészeti és nőgyógyászati osztállyal együtt 555 férőhelyes lesz. /mti/

bb 57. elutazott indiai és indonéziai turnéjára a budapest táncgyűttes

i áe/tné szb sr

1965. február 9.

kedden elutazott indiai és indonéziai vendégszereplésére az állami budapest táncgyűttes. a táncosok - akik spanyolország és portugália kivételével már egész európát bejárták, - hát hétig turnézna a távoli országok nagyvárosaiban. programjuk a magyar népi táncművészet java természetével ismerteti meg az ázsiai országok közönségét. /mti/

bb 59. üzemi baleset

i fe/sk szb zs

1965. február 9.

a kőbányai műanyaggyár udvarán egy tartálygépkocsi tolatás közben elütötte molnár flórián, 37 éves betanított munkást, akit súlyos sérüléssel kórházba szállítottak. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

17.35/a

- 37 -

bb 60. hazaérkeztek az egyházak világtanácsa nigériai
gyűlésén részvevő magyar protestáns püspökök

sk szb la

1965. február 9.

dr. bartha tiber püspök, a református egyház zsinatának
elnöke és dr. káldy zoltán evangélikus püspök hazaérkezett
afrikai utjáról. a magyar protestáns püspökök részt vettek
az egyházak világtanácsa központi bizottságának enuguban
/nigériában/ tartott gyűlésén, majd látogatásokat tettek ni-
gériában, gnanában, az elefántcsontparton és sierra leonéban.
eszemecserét folytattak a meglátogatott országok egyházi ve-
zetőivel az egyházakat érintő időszerű kérdésekről. látogató-
suk alkalmával lagosban és accrában a magyar külképviseleti
szervek fogadást adtak, amelyen számos afrikai protestáns egy-
házi és világi vezető személyiség vett részt. utjuk végezté-
vel találkoztak a római valdens teológiai fakultás képvise-
lőivel. /mti/

..-

bb 61. megtámadtak egy taxisofőrt - a mérnyelőket elfogták

1 fe/sk szb zs

1965. február 9.

a rendőrség emberölés és rablás kísérlete, valamint betö-
réses lopás büntette miatt előzetes letartóztatásba helyez-
te váradi andor 19 éves és mérő zoltán 18 éves budapesti se-
gédmunkásokat. a két büntetett előéletű fiatalember victora
károly 26 éves taxisofőrt megtámadta kocsijában és egyikük
zsebkéssel többször megsebesítette. a rendőrség a személyle-
írások alapján elfogta az elmenekült támadókat. kihallgatá-
suk során bevallották a taxisofőr ellen elkövetett merényle-
tet, s beismerték, hogy ugyancsak a 13. kerületben két hely-
re betörték. ügyükben a vizsgálat tart. /mti/

..-

17.40/a

- 38 -

Me

bb 62. hatvanezer ellenőrzés alkoholszondával - országos
ankét debrecenben

vid tné-lm ki

1965. február 9.

kedden debrecenben a közlekedés- és postaügyi minisz-
térium autóközlekedési vezérigazgatósága és a debreceni
orvostudományi egyetem igazságügyi orvostani intézete közös
rendezésében országos ankétot számoltak be a nagy jános-
zsigmond klára féle alkoholszondával végzett ellenőrzések
multévi tapasztalatainak eredményeiről. a tanácskozáson 19
aköv, továbbá a mávaut, az állami fuvarozási és kordélyozási
vállalat, a gépipari autófuvarozási vállalat, a könnyűipari
szállítási vállalat és a vegyipari szállítási vállalat
képviselői jelentek meg.

dr. nagy jános egyetemi tanár, a debreceni orvostudo-
mányi egyetem igazságügyi orvostani intézetének igazgatója
üdvözölte a megjelenteket, majd dr. monostori gyula, a közle-
kedés és postaügyi minisztérium autóközlekedési vezérigazgató-
ságának főelőadója számolt be a nagy jános zsigmond klára féle alkohol-
szondával az elmúlt esztendőben végzett ittasági ellenőrzési
tapasztalatokról. többek között elmondotta, hogy 1964-ben az
ellenőrzésekbe bevont vállalatok mintegy 28 000 gépjárművezető-
je között 60 000 ellenőrzést végeztek és csaknem nyolcszáz
esetben állapították meg a gépkocsivezetők ittaságát. ezek
ellen fegyelmi eljárás indult, 61 esetben pedig büntető
eljárást alkalmaztak, mivel az ittaság balesetet idézett elő.
míg országosan mintegy nusz százalékkal emelkedett a gépjármű-
vezetők ittaságából eredő balesetek száma, addig a vezérigaz-
gatóság irányítása alá tartozó vállalatoknál, ahol az alkohol-
szondával az ellenőrzéseket végezték, 12 százalékos csökkenés
mutatkozott. érdekes összefüggésként állapították meg, hogy
az említett vállalatoknál a nem ittaságból eredő balesetek
száma is mintegy 10 százalékkal csökkent. **János Klára**

az ankét résztvevői megállapították, hogy a nagy-
zsigmond féle alkoholszonda ellen nincs panasz, nem fordult
elő jogsérelem. minden esetben pontosan, tévedésmentesen
mutatta ki a szonda az ittaságot. /mti/

..-

18.09/a 1

18.45 Pm

- 39 -

Me

bb 63. dobi istván részvéttávirata az uruguayi köztársaság elnökének elhunya alkalmából

tné szb sr

1965. február 9.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét az uruguayi keleti köztársaság nemzeti kormányzótanácsának Luis Giannattasio elnök elhunya alkalmából. /mti/

bb 64. kedden este két főközlekedési uton volt hóakadály

k hbj/kf szb vg

1965. február 9.

a kpm utügyi osztályának keddi esti jelentése szerint a főközlekedési utak mindenütt járhatók, csupán két forgalmasabb útvonalon, a 153-as számú uton oszkó és csehi között, valamint a 845-ös uton horvátzsidány és peresznye között volt hóakadály. vas megye területén néhány bekötő- és összekötő ut járhatatlan. kedden este még mindig 50 kilométeres sebességgel hordta a szél a havat. emiatt vas megyében számolni kell újabb torlaszok keletkezésével. /mti/

bb 65. új központi műhely a szegedi orvostudományi egyetemen

vid ká/sk szb sr

1965. február 9.

szeged egyetemi városrészében kedden átadták rendeltetésének a szegedi orvostudományi egyetem három és félmillió forintos költséggel átalakított központi műhelyét.

az átalakított műhelyben számos gépet, többek között egy 250 000 forint értékű marógépet is üzembehelyeztek. /mti/

bb 66. új tanácsnázát adtak át oroszlánynon

vid j szb sr

1965. február 9.

oroszlánynon új épületbe költözött a városi tanács. a 8 millió forintos költséggel épült kétemeletes tanácsházat kedden adták át rendeltetésének. /mti/

18.15/a 18.44

18.45
Pun

- 40 -

Me

bb 67. hagyományos cigánybál nyiregynházán

vid j-lm sr

1965. február 9.

kedden este a sóstói étteremben tartották a nyiregynházi hagyományos cigánybált. az évenként ismétlődő eseményre a megye minden részéből mintegy ötszázan voltak, hivatalosak, a bálban a megye legjobb zenekarai húzták a talpalávalót. /mti/

bb 68. elfojtotta önmagát a szanki földgázkitörés

vid hné szb la

1965. február 9.

a szanki földgázkitörés a 17. napon, hétfőn beomlott és azóta nem tört gáz a felszínre. a „kiapadt kut”, környékét majdnem másfél méter magas iszapréteg borítja, amely a fákra és a furótoronyra hullva jégcsappá fagyott. a közelben a villanyvezetők húzalok, oszlopok a ráfagyott víz terne alatt leszakadoztak, kidőltek.

az alföldi kőolajfurási üzem dolgozói dacolva a hideggel, készülnek a beomlott kut mielőbbi mesterséges elfojtására. a régi kuttól mintegy 180-200 méterre már elkészült a furótorony, anonnán a berendezés felszerelése után iponyított furással eltömitik a mélyben keletkezett üregrendszert.

szankon és a kiskunsági homokmedence vonalát továbbkövetve harkakötöny, valamint soltvadkert határában tovább folytatják a kutatásokat. az év első felében szank község határában 10 kut készül el. közülük már az 5-ös telepen dolgoznak a kutfurók, áprilisban pedig soltvadkert környékén állítják fel a furóberendezést. /mti/

18.45/a 18.55

- 41 -

Me

bb 69. eltemették kiss lajos néprajztudóst

vid tm szb la

1965. február 9.

kedden hódmezővásárhelyen a kincses temetőben nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra kiss lajos kossuth-díjas néprajztudóst. a város nagy szülöttének ravatalánál hódmezővásárhely tanácsi vezetői álltak diszörséget. a néprajzi társaság nevében dr. ortutay gyula akadémikus, a tit elnöke, a helybeliek nevében vörös mihály, a városi tanács vb-elnök-helyettese mondott búcsúbeszédet. a gyászszertartást követően a család tagjai, csongrád megye és hódmezővásárhely vezetői, a barátok, az ismerősök és tisztelők sokasága kíséerte el utolsó útjára a kiváló tudóst, akinek földi maradványait a város által adományozott diszörsírhelyen temették el. /mti/

-112-

ME

bb 70. időjárásjelentés

hmé szb la

1965. február 9.

a meteorológiai intézet jelenté február 9-én, kedden este 19 órakor:

hideg idő

várható időjárás szerdán estig: felhőátvonulások, néhány helyen futó hózápor. mérsékelt, helyenkint még élénkülő északkeleti szél. hideg idő.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2 - mínusz 6 fok között. /mti/

--

bb 71. zárszámadó közgyűlés a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben

vid hmé szb la

1965. február 9.

kedden délután központi kulturtermben tartották meg a 15. zárszámadási közgyűlést a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet tagjai.

szabó istván kossuth-díjas, a tsz elnöke, az 1964-es esztendő gazdálkodási eredményeit elemezve elmondotta: az időjárás okozta nehézségek, a többletköltségek ellenére a múlt évben is mind a közös vagyon gyarapodásában, mind pedig a tagok jövedelmének növekedésében egyenletesen előrehaladt az ország legnagyobb termelőszövetkezete. valamennyi fő üzemág teljesítette a múlt esztendőben is tervét. a növénytermesztésből a tervezett 21.8 millió forinttal szemben 25 millió, állattenyésztésből pedig a tervezett 26.8 millió forinttal szemben 29.8 millió forint volt a szövetkezet bevétele.

a másfél évtizedes közös művelés után a rossz időjárás mellett is jóval meghaladják a termésátlagok a kisparcellás gazdálkodás rekord-terméseredményeit. búzából 14, kukoricából májusi morzsoltban számítva - 15, rizsből 14,5, cukorrépából 260 mázsás átlagot értek el. olyan növényi kultúráknak is otthona lett a vörös csillag tsz földje, amelyeket azelőtt csak más országrészekből szállítottak oda. burgonyából 113, vöröshagymából 105 mázsás átlagtermést takarítottak be. eljött ismét a víz a nádudvari földekre, a keleti főcsatornából évente 3 600 hold terület kap mesterséges esőt. az elmúlt esztendőben tovább hasznosították az állattenyésztésben a táj adta lehetőségeket: 7 600-ra növekedett a tsz közös juhállománya, ezenkívül 20 000 a törzsbarmfiak száma, s 5 500 hizott sertést értékesítettek a közösből.

/folvt.köv./

20. 15/a

- 43 -

ME

bb 71. /zárszámadó közgyűlés... 1. folyt.- szb

másfél évtizeddel ezelőtt egy irkalapra ráfért a tsz vagyonának felsorolása. a hozzáértő és határozott vezetés és a közel 1 600 főnyi szorgalmas tagság munkája nyomán a 5. zárszámadás adatai szerint egy esztendő alatt csaknem 20 millió forinttal emelkedett a vörös csillag tsz tiszta vagyona, s ma már meghaladja a 102 millió forintot.

a közös gazdaság gyarapodásával együtt növekedett a tagok jövedelme. 1964-ben 31 millió forintot fizettek ki a tagoknak természetben vagy készpénzben, s az egy dolgozó tagra eső jövedelem a múlt esztendőben csaknem 20 000 forint volt. /mti/

- v é g e -

- 4 -

Ma

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. február 10.

bb 1. vendégkarmesterek és külföldi zongoraművészek az országos filharmónia márciusi koncertjein

i ol/hné-lm fm

1965. február 10.

az országos filharmónia márciusi vendégszereplőinek sorát a rio de janeiro-i jacques klein zongoraművész nyitja meg, aki március 3-án ad önálló estet beethoven zongoraműveiből.

budapesten vendégszerepel márciusban jascha horestein, a neves kijevi születésű, amerikai karmester, aki az elmúlt évtizedekben európa, észak- és dél-amerika nagyvárosainak koncerttermeiben szerzett hírnevet, s több ízben vezényelte az izraeli szimfonikusokat is. nevéhez fűződik alban berg: wozzeck és janacek: a halál házából című operájának párizsi bemutatója is. horestein március 8-án az erkel színházban vezényli a budapesti filharmóniai társaság zenekarát, 11-én pedig a zeneakadémián lép karmesteri dobogóra a magyar állami hangversenyzenekar koncertjén.

több mint egy évtizedig volt a prágai rádió zongoraművész szólistája és karmestere, majd a prágai konzervatórium és zeneakadémia tanára lett frantisek maxian zongoraművész. minden évben koncertezik a prágai tavasz alkalmával, s a szerzővel együtt mutatta be szergej prokofjev kétzongorára írt művét, berlinben pedig david ojsztrah zongorapartnerre vlt. részt vett több nemzetközi zenei verseny, így a budapesti liszt-verseny zsürijének munkájában is. nagyszerű koncerteket adott a szovjetunióban, lengyelországban, magyarországon, bulgáriában, az ndk-ban, jugoszláviában, franciaországban és svájcban. frantisek maxian beethoven: g-dur zongoraversenyét játssza a magyar állami hangversenyzenekar március 13-i estjén.

/folyt.köv./

- 1 -

kle